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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 8445 Posła na Sejm RP Pana Jarosława Sachajki w sprawie 
niedostatecznego finansowania spółek wodnych oraz braku efektywności 
w wydatkowaniu środków publicznych na retencję wody, przedstawiam odpowiedź 
w zakresie pytań, dotyczących właściwości Ministerstwa Infrastruktury. 

Ministerstwo Infrastruktury dostrzega podnoszony przez Pana Posła problem utrzymania 
urządzeń melioracji wodnych. Obecnie w Ministerstwie Infrastruktury analizowana jest 
potrzeba w zakresie kierunków i ewentualnych zmian ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. 
Prawo wodne (Dz.U. z 2024 r. poz. 1087) w obszarze gospodarki wodnej, w tym w zakresie 
również przepisów dotyczących urządzeń melioracji wodnych. Jednocześnie pragnę 
podziękować za przekazane uwagi i spostrzeżenia, gdyż tylko ścisła współpraca wszystkich 
zainteresowanych, w tym innych resortów, umożliwi osiągnięcie zamierzonych celów 
w zakresie finansowania spółek wodnych.

Możliwości zwiększenia dyspozycyjnych zasobów wodnych zostały szeroko opisane 
w Planie przeciwdziałania skutkom suszy (PPSS) przyjętym rozporządzeniem Ministra 
Infrastruktury z dnia 15 lipca 2021 r. Celem PPSS jest ograniczenie skutków suszy, które 
zostanie osiągnięte zarówno poprzez działania techniczne, w tym inwestycyjne, 
jak i nietechniczne, np. kształtowanie odpowiednich postaw i edukowanie społeczeństwa. 
Działaniami sformułowanymi w ramach PPSS ukierunkowanymi na obszary użytkowane 
rolniczo są:

1) zwiększenie ilości i czasu retencji wód na gruntach rolnych;

2) wykorzystanie wód z systemów drenarskich do nawożenia i nawadniania upraw 
polowych;

3) budowa oraz przebudowa urządzeń melioracji wodnych dla zwiększania retencji 
glebowej. 

Zgodnie z PPSS, organem odpowiedzialnym za opracowanie podstaw do realizacji ww. 
działań jest minister właściwy do spraw rolnictwa i rozwoju wsi.
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Należy podkreślić, że PPSS nie stanowi planu inwestycyjnego, prezentuje jedynie plany 
realizacji działań, w tym budowy, przebudowy i remontu urządzeń wodnych, które zostały 
zawarte w innych dokumentach planistycznych z zakresu gospodarki wodnej. Źródłem 
finansowania działań wymienionych w PPSS mogą być m.in.: budżet państwa, budżety 
jednostek samorządu terytorialnego oraz środki ze źródeł zewnętrznych, w tym 
Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz funduszy 
wojewódzkich, a także pochodzące z budżetu Unii Europejskiej. 

Pozostały zakres pytań zawartych w interpelacji Pana Posła znajduje się we właściwości 
Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Z poważaniem,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu
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